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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 06 dias do mês de outubro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua septuagésima
terceira  sessão  do segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  vigésima ordinária  do segundo
período legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário
Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro
de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho.
Deixaram de comparecer à presente sessão os Vereadores Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-
PRESIDENTE) e Manoel Álvares Sobrinho.  Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária realizada no dia
08  de setembro  de 2022, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos links pauta da sessão e sessão plenária. Em seguida, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições
para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento Interno da
Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Cristian Maia Maninho, Ana
Lúcia Rodrigues,  Paulo Biazon e Alex Chaves. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º
Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N. 16.459/2022, de autoria do Poder
Executivo, instituindo o Programa Municipal de Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social no
Município de Maringá, nos termos que dispõe o art. 6.° da Constituição Federal, a Lei Federal n. 11.888,
de 24 de dezembro de 2008, e a Lei Federal n. 13.019, de 31 de julho de 2014, revogando a Lei Municipal
n. 9.480, de 02 de maio de 2013 e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.346/2022, de
autoria dos Vereadores Paulo Biazon, Mário Hossokawa, Delegado Luiz Alves, Altamir Antônio dos
Santos, Cristian Maia Maninho, Cris Lauer, Rafael Roza e Belino Bravin Filho, instituindo o Dia
Municipal dos Colecionadores, Atiradores Desportivos e Caçadores – CACs e dando outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira
discussão.  ITEM 3.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.430/2022, de autoria do Vereador Alex Chaves,
denominando Ana Gleide Correia Pinho Kinippeberg a Rua 19.201, situada na Zona 19.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º  - PROJETO DE
LEI N. 16.436/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, denominando Turíbio Francisco
Carvalho a Rua 19.203, situada na Zona 19.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.280/2022, de autoria da
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, outorgando à senhora Polônia Altoé Fusinato o Título de Cidadã
Benemérita de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. Na sequência, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou a deliberação em bloco, dos itens
6.º a 18,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Em seguida, os itens 6.º a 18 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
6.º  -  REQUERIMENTO N. 1096/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de banheiro na horta comunitária do Jardim Universo, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 1195/2022, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
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fins de esclarecimento público, se o Poder Executivo tem um plano de ação para remover as árvores, com
risco de queda, constantes da lista de protocolos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N. 1301/2022, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a reforma e melhorias da Biblioteca
Municipal Mandacaru, localizada na Avenida Mandacaru, 317, no Jardim Maravilha, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
9.º  - REQUERIMENTO N. 1308/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a substituição da areia das quadras existentes na Praça Vereador Oswaldo
Vieira, na Zona 07, e na Praça Juiz Fernando Antônio Vieira, no Loteamento Liberdade, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
10  - REQUERIMENTO N. 1309/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a continuação da ciclovia da Avenida Cerro Azul, até a Avenida Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1317/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a contratação de um farmacêutico para atuar na Unidade Básica de Saúde do
Jardim Alvorada I, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
12  -  REQUERIMENTO N. 1318/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Unidade
Básica de Saúde do Jardim Alvorada I, o quanto segue: 1 - se há possibilidade de determinar a contratação
de mais um dentista para atuar na mencionada unidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade; 2 - se há possibilidade de determinar a aquisição de mais uma cadeira odontológica para o
local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade; 3 - se há possibilidade de
determinar o conserto da bomba de vácuo da cadeira odontológica existente na unidade, pois a mesma não
está funcionando, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
13  -  REQUERIMENTO N. 1320/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de um parque infantil na região do bairro Portal das Torres, atendendo
reivindicação da comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
14  -  REQUERIMENTO N. 1321/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar que sejam intensificadas as rondas pela Guarda Municipal nas vias públicas do Jardim Campos
Elíseos, atendendo reivindicação da comunidade, tendo em vista a ocorrência frequente de assaltos e de
atos de vandalismo em toda a região, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1322/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de vistoria técnica nas vias públicas do Jardim Olímpico, visando
verificar as condições da pavimentação asfáltica e identificar as vias que precisam de recapeamento ou
serviços de “tapa-buracos”, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N. 1324/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de centro esportivo no Conjunto Residencial Cidade Alta, com equipamentos de
esporte e lazer para a população, tais como quadra esportiva, parque de cordas, parque infantil e Academia
da Terceira Idade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
17 - REQUERIMENTO N. 1366/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
manutenção ou substituição do contêiner de lixo do Centro Esportivo do Distrito de Iguatemi, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1367/2022, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a implantação de lixeiras na horta comunitária do
Conjunto Solo Rico, no Distrito de Iguatemi, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em
discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia,  após  agradecer a presença de todos, o Senhor
Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada
na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da
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presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis.
Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá,
no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 08/11/2022, às
10:13, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
08/11/2022, às 18:32, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0273438 e o código CRC 971F4371.
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